
ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 15 DE ABRIL DE 2024. 

Presidência dovereador Ernane Moreira Dias 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de passar 
para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos durante esta reunião. 
Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete 
Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB); Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel 
Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir 
Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE com a 
seguinte pauta: Leitura dos seguintes Projetos de Leis: Nº 10 que Altera os artigos que menciona na Lei nº 
1.033, de 18/12/2014 e dá outras providências; Nº 11 que Acrescenta o inciso VII ao art. 8º e a Seção XII ao 
Capítulo I do Título II da Lei Complementar nº 03 de 05/10/2007, que dispõe sobre o Estatuto dos 
Servidores Públicos Municipais de Fortaleza de Minas, incluindo suas Autarquias e Fundações Públicas, para 
prever a recondução como forma de provimento de cargos públicos e dá outras providências. No uso da 
palavra o Presidente relatou que durante a leitura do projeto de lei nº 10, o assessor jurídico encontrou 
possível erro, e que por isso esta proposição não será votada nesta sessão, pois, será solicitada alteração ao 
executivo. INFORMADO PELO PRESIDENTE: que estavam sobre as mesas cópia de documento da Câmara 
dos Deputados referente a recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios e cópia de ofício circular 
nº 23 da ARSAE. Informado também que no fim da tarde desta data esta Casa recebeu diversas respostas de 
requerimentos e devido ao curto prazo para o início da reunião não foi possível fazer as cópias, as quais 
estarão nas mesas dos vereadores na próxima sessão, ou se os vereadores tiverem urgência em alguma 
resposta poderão solicitar antes da primeira reunião ordinária de maio na secretaria da Câmara. Em relação 
aos questionamentos do cidadão Fernando Pereira, o Presidente informou que as mesmas já se encontram 
nesta Casa, e serão encaminhadas ao mesmo. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos 
dez minutos para cada vereador se manifestar. Dando início O PRESIDENTE fez requerimento ao executivo 
requerendo seja encaminhado a esta Casa de Leis o Decreto de Regulamentação do Projeto Bolsa Atleta. 
Quanto ao Projeto de Lei nº 08 referente ao SIMC, o prefeito disse que irá solicitar a presença de algum 
representante da AMEG para melhores esclarecimentos, tendo o Presidente dito ao prefeito que até 
mesmo o procurador do município poderia prestar tais esclarecimentos, tendo em vista, as complicações do 
referido projeto. O Presidente sugeriu que fosse agendada reunião com vereadores, o prefeito, a AMEG e o 
procurador para discutir sobre este projeto, e que esta reunião seja realizada em dia diferente da reunião 
ordinária da Câmara, pois, o assunto é extenso. No uso da palavra a vereadora Maria Aparecida de Queiroz 
disse que no dia 22/04 não haverá reunião ordinária, mas, é um dia que fica mais fácil, pois, já estão 
acostumados a se reunir neste dia, pois, há vereadores que moram fora. Relatou que se o prefeito conseguir 
agendar e dá um retorno aos vereadores, poderiam fazer esta reunião na segunda-feira 22/04 no 
plenarinho. Solicitado pelo Presidente também que nesta reunião esteja presente o procurador jurídico do 
município, tendo em vista, o fato de o projeto apresentar algumas complicações e ainda porque os 
vereadores não querem fazer nada que prejudique as pessoas. Após perguntou ao prefeito se o tratorzinho 
usado para roçar está com defeito. Tendo solicitado verbalmente fosse roçada a grama do local que está 
alta, enfatizando que os atletas querem jogar futebol no fim de semana, mas, que os campos estão sem 
condições. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, após cumprimentar todos de modo geral, disse 
que não tem nenhum questionamento e nenhum requerimento a ser feito. Agradeceu pelo tempo 
concedido e disse que precisam se reunir para discutir sobre caminhões bitrens que estão trafegando pela 
cidade com carga pesada no período noturno. Disse que nesta data ouviu este comentário, que não foi 
denúncia, mas, que os vereadores devem analisar, pois, a situação é difícil, mas, existe uma empresa 
trabalhando, está retirando brita, por isso, os vereadores precisam verificar uma melhor maneira para 
tentar amenizar esta situação. Em seguida disse que tinha alguns assuntos para resolver os quais já foram 
resolvidos com os secretários e chefes dos setores. Pediu a palavra o Presidente para questionar se a 
empresa já está fazendo a retirada da brita, respondido pelo vereador Darcio que sim. Então, o Presidente 
questionou se a empresa já está trazendo arrecadação de impostos para o município. Respondido que a 
arrecadação é futura, de um ano para o outro, às vezes até para o próximo mandato, e que sabe disso 
porque quando foi vice-prefeito acompanhava esta questão e quando a arrecadação caiu, a administração 
da época foi avisada um ano antes. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os 
presentes e ouvintes da reunião, em especial ao prefeito Adenilson presente nesta sessão. Em seguida fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas para manutenção de dois mata burros no Bairro Areias, 



mais na parte de cima do Bairro, visto que os moradores estão reclamando que os mata burros estão 
trazendo dificuldades de passagem. Em seguida solicitou verbalmente do prefeito sejam adquiridas ao 
menos camisas de manga longa para os servidores públicos da limpeza pública e da zona rural, pois, o sol 
está muito quente, além do que as roupas dos mesmos estragam bastante e as peças são caras. Pediu a 
palavra o vereador Darcio Neto para relatar que quanto ao uniforme já foi solicitado ao prefeito. Que o 
mesmo já fez requerimento assim com o vereador Manoel também, então, como o prefeito está presente 
nesta reunião talvez ele responda se terá condição ou não de adquirir. Disse que o prefeito já lhe 
encaminhou resposta de que está vendo esta possibilidade. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA 
cumprimentou todos de modo geral e ao prefeito presente na reunião. Em nome do cidadão Reginaldo 
Ipólito cumprimentou todos os presentes, tendo agradecido pela presença. Após disse que gostaria de 
deixar registrada resposta de requerimento sobre combate a caramujo, para que as pessoas que solicitaram 
fiquem a par. Disse que no requerimento ficou tudo muito bem explicado e que iria resumir para não tomar 
tempo, tendo dito na resposta diz que a cada quinze dias o setor de epidemiologia está fazendo trabalho em 
relação ao combate destes caramujos. Que os servidores que passam nas residências estão fazendo 
trabalho também de orientação aos moradores e costumam deixar cal nas residências onde há muitos 
caramujos ensinando ainda os moradores a combater para que estes animais não produzam mais, pois, se 
tentarem acabar com os mesmos de forma errada na verdade eles irão se reproduzir mais. Que estão 
tentando desenvolver trabalho mais evoluído para fazer combate maior. Em seguida disse que visitou o 
clube municipal no fim de semana e observou que na entrada principal, no portão existe gramado, mais 
especificamente atrás de onde é o bar e outro cômodo. Disse que o mato está alto, é um comprimento 
pequeno, coisa de meio dia de serviço resolve a roçada do local. Disse que sua preocupação se dá porque 
existem crianças que freqüentam o local para a prática da capoeira, e pela altura que está o mato é perigoso 
ter cobra e outros animais peçonhentos. Fez requerimento ao chefe do setor de fazendo e 
desenvolvimento econômico requerendo seja feita a roçada do local. Pediu a palavra a vereadora Cida 
Queiroz que solicitou permissão para adiantar fato sobre este assunto, dizendo que esteve no clube nesta 
data pela manhã e o servidor Nivaldo esteve no local já olhando, pois, sua equipe está fazendo alguns 
consertos no clube e a vereadora acha que esta roçada já está inclusa. O vereador Ryan agradeceu pelo 
esclarecimento e disse que iria manter o requerimento. Após fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas com cópia ao executivo, pois, nesta data foi procurado pelo Sr. Fabrício, proprietário de uma 
fazenda no local conhecido como Chapadão de Cima, o qual solicitou apoio no sentido de que este 
vereador requeresse do chefe do setor de máquinas para que fosse feita manutenção na estrada principal 
do referido Bairro, na linha mestre. Tendo ressaltado que o cidadão que fez contato com este vereador 
falou em nome de todos os moradores Em relação ao segundo evento ocorrido em 14/04 em prol da APAE 
de Passos disse que teve o privilégio de ajudar, pois, foi por uma bonita causa. Disse que o pessoal da APAE 
merece e por ter estudado na instituição sabe que naquele local além de ser bom para o aluno, também é 
bom para as famílias as quais aprendem a lidar com a situação. Informou que na APAE há médicos, 
psicólogos, assistentes sociais e para o vereador quando a criança sai de lá está bem evoluída porque ensina 
como viver no dia a dia. Ao final disse que as demais solicitações, já repassou aos devidos setores e que crê 
que já está sendo resolvido. Após questionou se algum vereador sabe se a Heineken já deu início em sua 
fonte maior de empregos, pois, entende que os vereadores precisavam agendar uma reunião, ir até o local 
para conversar com a diretoria da empresa com o objetivo de trazer empregos para Fortaleza, pois, quem 
sabe conseguem número maior de pessoas e a empresa possa inclusive fornecer o transporte. Relatou que 
já comentou sobre isso em reunião há um tempo e posteriormente soube que não estavam com a frente de 
emprego maior e se alguém souber ou se a servidora da câmara puder fazer contato com a empresa, este 
vereador tem interesse de agendar reunião para explicar a história de Fortaleza e pedir emprego. O 
VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos de modo geral que acompanham a reunião das 
diversas formas. Agradeceu a presença do prefeito e de todos os funcionários da Câmara que estão 
presentes. Em seguida disse que aguardaria a votação dos projetos. Quanto aos veículos pesados 
trafegando pelas ruas de Fortaleza, disse que infelizmente não há desvio e por isso, fica difícil de os 
vereadores cobrarem, mas, acontecem certas situações que faz com que fique equivocado. Relatou que no 
último fim de semana um caminhão de grande porte passou próximo da Oficina do Vitinho, que este 
caminhão acertou cabo e trincou o poste perto de sua residência. Disse que o caminhão saiu e o cabo ficou 
na rua, numa altura de dois metros e pouco. Que ao ver a situação pegou bambu e ergueu o cabo na 
emergência, pois, se passasse motoqueiro levaria a pior. Comentou que ergueu o cabo na placa, amarrou e 
no dia seguinte havia rapaz trabalhando com serviço elétrico no local, tendo o vereador pedido ao mesmo 
que soltasse o cabo, o qual nesta data está jogado na rua. Pediu a palavra o vereador Darcio para dizer que 
existe o risco de o poste quebrar. Após acordo foi feito ofício do Plenário à defesa civil para que 
verifiquem as condições do poste e se necessário notifiquem a CEMIG para que seja feita substituição, 



pois, o poste está trincado e oferecendo riscos aos moradores próximos. Após O VEREADOR APARECIDO 
DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião. Em seguida disse que 
aguardaria pelos trabalhos da Casa. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos, 
inclusive o prefeito presente na reunião. Após sugeriu fosse feito ofício do Plenário ao DER solicitando a 
poda das árvores da Rodovia LMG 837, Fortaleza/Passos. A sugestão foi acatada. Tendo o vereador 
esclarecido que nesta data estava voltando de Passos e um caminhão de carroceria alta praticamente o 
fechou, pois, saiu de sua mão de direção para não acertar os galhos das referidas árvores, entrou na contra 
mão e quase que acertou o veículo que esteve vereador estava. Falou do perigo que é esta situação, pois, 
pode causar acidente grave. Relatou que é vergonhoso o DER deixar este trecho na situação que está, pois, 
vans ou carros menores já estão sendo atingidos, obviamente os caminhões também, daí os caminhoneiros 
desviam para não amassar o veículo. Em relação aos caminhões citados pelo vereador Darcio, o vereador 
Moacir disse que durante o dia também há muitos caminhões passando pela cidade, e que não são somente 
da mineração, os quem vem de Jacuí também passam principalmente se não tiver chovendo e no período 
da noite trafegam sim maior quantidade de caminhões. Sobre o ofício para o DER o vereador Darcio fez uso 
da palavra para dizer que já foram feitos diversos ofícios inclusive para Belo Horizonte e nada foi resolvido, 
que deveria encontrar forma de fazer com que o pessoal do DER trafegasse pelo trecho para verificarem 
como está a situação, pois, inclusive a questão já foi informada várias vezes ao Sr. Gaspar, que então 
deveriam tirar fotos ou algo do tipo. Ao final o Presidente se prontificou de fazer imagens do local com 
drone para anexar junto ao ofício que será encaminhado mais uma vez ao DER. Sugerido pelo Presidente 
que na data em que o vereador Francisco Ronivaldo for junto do prefeito em reunião que o referido 
prefeito ficou de agendar, que os mesmos possam levar este ofício com as imagens. O VEREADOR 
FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e todos que 
acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Em seguida comentou que ao chegar à 
cidade para esta reunião também foi procurado para falarem em relação às carretas. Que há um tempo 
houve casos complicados desta forma. Disse que às vezes o outro acesso para os motoristas é complicado, 
mas, é necessário entender que eles não estão sendo prejudicados, mas, estão prejudicando a população, 
pois, muitas casas próximas de onde passam estas carretas pesadas, trincam as paredes causando grandes 
transtornos. Relatou que os vereadores devem verificar a situação porque este vereador entende que 
existem outros caminhos e não é porque que estão tirando a brita da mineração de Fortaleza que as 
carretas têm que sair por dentro da cidade prejudicando a população. Comentou que é difícil, pois, às vezes 
é o melhor caminho para os motoristas, mas, como vão deixar que sejam danificadas propriedades 
próximas de onde passam? Questionou os motivos das carretas estarem saindo da mineração somente à 
noite, tendo dito que possivelmente pode ser que seja para fugir da balança de pesagem por estarem com 
peso ultrapassado. O vereador Francisco Ronivaldo disse entender que esta Casa deve verificar todas estas 
questões, dito pelo Presidente que com este tráfego de veículos pesados irá danificar muito o asfalto de 
Fortaleza para Passos. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse que há coisas que vêm para 
ajudar, mas, que também atrapalham. Citou exemplo de produtor de soja do Chapadão o qual relatou que a 
estrada do referido bairro estava ruim, em resposta o vereador lhe perguntou se o mesmo já havia visitado 
os outros bairros rurais para ver as condições. O produtor entendeu que o vereador havia achado ruim do 
comentário que o mesmo fez, respondido que não. Aproveitando a presença do prefeito na reunião o 
vereador perguntou se tal produtor estava tirando guia da soja produzida, respondido que não, tendo então 
o vereador dito que o caminhão que mais estraga a estrada do Chapadão é o caminhão que transporta soja, 
pois, antes de acontecer a colheita da soja a estrada permanecer arrumada, daí quando começa as estradas 
acabam. Tendo o vereador questionado qual o benefício que Fortaleza está tendo, sem contar que o 
cascalhamento é feito, mas, são feitos buracos, tendo o chefe do setor de máquinas que colocar mais 
cascalho. O vereador disse que falou ao produtor que entende que o mesmo está reclamando errado 
porque o que está estragando a estrada é o caminhão do mesmo. Enfatizou que este cidadão é um grande 
produtor de soja, que a plantação ocupa quase o Bairro inteiro e que então tinha que contribuir. Tendo 
solicitado verbalmente ao prefeito que o mesmo verifique se este produtor está contribuindo com algo para 
o município, pois, em vários locais exigiram a manutenção, o chefe do setor de máquinas fez o que 
precisava. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz perguntou se esta soja é plantada dentro do 
município de Fortaleza, respondido que sim, a vereadora disse que por várias vezes já questionou a respeito 
de várias produções que tem no Bairro e que não é tirada nenhuma nota em Fortaleza, porque usam dizer 
que não é no município de Fortaleza, ou mesmo sendo jogam tudo para outros municípios. Disse que há 
algum tempo já questionaram para ver qual valor desse ICMS que é repassado para o município. A 
vereadora disse que o Bairro tem diversas culturas, mas, também dá muito gasto para a prefeitura. O 
vereador Francisco Ronivaldo disse que o Chapadão é o maior Bairro do município e um dos mais 
produtivos, não que os outros não sejam, mas, lá tem diversas produções. Comentou que sempre exigiu e 



brigou com a administração para a melhoria das estradas e não é só porque é morador do Bairro, inclusive o 
prefeito visitou o Bairro e viu que está precisando limpar as margens da estrada. Disse que sempre agradece 
muito ao prefeito e ao servidor Ronaldo, pois, sempre que precisou os mesmos lhe atenderam, mas, o 
vereador acha que deveria ter uma pessoa da prefeitura para fiscalizar se estão mandando para Fortaleza 
ICMS e outros impostos, não só da plantação de soja, mas, também dos tomateiros que é município de 
Fortaleza e o vereador acha que ninguém tira nota da produção em Fortaleza, por isso, entende que deveria 
ter alguém da prefeitura para fiscalizar porque atualmente a prefeitura anda com suas próprias pernas e 
tudo que entrar é lucro. Disse que esta pessoa da prefeitura além de fiscalizar deveria exigir mais, porque 
quando os produtores exigem estradas, as mesmas têm que estar sempre boas e na hora de contribuir é só 
vem a nós. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz perguntou se quando faz o fechamento do VAF deve 
verificar se a empresa responsável por isso está repassando para a prefeitura o relatório final e o que tem 
do valor do Chapadão e fazer isso em todos os demais bairros rurais também. Pediu a palavra o vereador 
Darcio Neto para dar o exemplo do IPVA do município o qual pode ser recolhido em banco de outra cidade 
que automaticamente cai para o município de Fortaleza. Questionou se este imposto não vem 
automaticamente para o município caso a fazenda esteja cadastrada no mesmo. A vereadora Cida Queiroz 
afirmou que sim, porém, disse que já ouviu que há produtores que têm fazendas nos dois municípios, um 
vizinho do outro, daí não tira nota no município de Fortaleza, mas sim, no outro e desta forma os impostos 
não vão cair nunca para Fortaleza. O vereador Darcio disse que deve haver consenso para que aconteça 
fiscalização para verificar onde esta nota está sendo tirada, se for necessário que o caminhão seja parado 
para verificação da existência da guia e da nota. Dito pelo vereador Francisco Ronivaldo que o mesmo acha 
que é muito fácil, basta ter uma pessoa da prefeitura disponível a qual, por exemplo, vai ao Bairro Chapadão 
e verifica quanto de soja está sendo plantado e posteriormente verificar se está entrando aquela 
quantidade como imposto ou não no município e isso serve para todas as produções do município. O 
vereador Darcio disse que o caminhão não sai da fazenda com a nota, e transita pelo asfalto se nota. Dito 
pelo vereador Francisco Ronivaldo que os produtores de uva muitas vezes falavam com a servidora Marta 
que fazia a nota e este vereador que já estava em Fortaleza levava o documento para os mesmos. Enfatizou 
que esses produtores o vereador tem certeza que tira a nota no município, entretanto os demais 
produtores o vereador não sabe dizer. Em relação ao DER o vereador comentou que o prefeito é 
testemunha, que já estiveram no escritório, inclusive com deputado, e comentou isso na última reunião, 
mas, o vereador acha que terão que agendar novamente uma reunião com o Sr. Gaspar para discutir sobre 
a entrada do Bairro Chapadão saindo da MG 050, solicitando seja tomada atitude, porque se realmente o 
local continuar afundando a situação ficará perigosa. Disse que deve ser feito contato com a prefeita de 
Pratápolis, visto que o local pertence a este município para que a mesma participe desta reunião visando 
entender de que forma devem legalizar porque se afundar o transtorno será grande. Disse que está 
afundando a cada dia mais e com certeza a manilha quebrou. Frisou que se agendarem a reunião o mesmo 
está a disposição e já aproveitariam para falar sobre a limpeza do asfalto para Passos. Em seguida fez 
requerimento ao executivo requerendo informações dos beneficiados com mudas de café em 2024. Após 
questionou ao Presidente e a servidora da Câmara sobre reunião que seria agendada com o prefeito de 
Passos para discutir sobre caçamba de lixo colocada no posto tupi entrada para Fortaleza. Respondido que 
foram feitos diversos contatos e que a assessora do prefeito Diego ficou de retornar com data para a 
reunião, mas, até o momento isso não aconteceu. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz disse que a 
caçamba foi retirada, porém, colocaram-na de volta e o lixo continua caindo para fora da referida caçamba 
do mesmo jeito. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse que todos têm seu valor, mas, acha que 
os trabalhadores que recolhem lixo deveriam ser mais valorizados porque encontram diversas situações 
pela frente e tem que manusear. Relatou que não é porque é morador do Chapadão que não vai criticar. 
Que achou horrível a atitude de um cidadão sem noção que jogou na lixeira uma cabeça de vaca que 
provavelmente havia acabado de matar. Disse que para ele esta pessoa nem deveria ser considerada ser 
humano. Questionou como os garis iriam agüentar recolher o lixo do local, se as pessoas que passavam pela 
estrada custava  agüentar o mau cheiro. Relatou que não havia necessidade deste cidadão fazer uma 
covardia tão grande quanto esta e que isso não é justo. Pediu a palavra o vereador Darcio Neto para dizer 
que a questão do lixo no posto tupi, o problema maior é Passos e que os vereadores desta Casa estão 
preocupados porque o local onde o referido lixo e depositado é onde dá acesso à cidade de Fortaleza. 
Enfatizou que para este problema cabe uma denúncia ambiental e que entende que o município de Passos é 
que tem resolver. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para dizer que tem acompanhado muito o 
vereador Dentinho de Passos o qual tem falado muito principalmente do lixo, entulhos, de tudo que está 
acontecendo e que a administração está fazendo na cidade de Passos. Que o mesmo faz filmagens e 
denúncias. Tendo a vereadora sugerido que encaminhasse denúncia para a Câmara de Passos para que 
sejam tomadas providências. A sugestão foi acatada. Dito pelo vereador Darcio que o que lhe incomoda 



em relação a este lixo são os comentários de que o lixo está em determinado ponto de acesso à Fortaleza, 
pois, as pessoas não falam que aquele local é município de Passos. Disse ainda que a impressão que dá é de 
que o município de Fortaleza que está tendo a atitude de jogar lixo naquele local e a realidade não é esta. 
No uso da palavra o vereador Moacir disse que aquela estrada é pública, que naquele local não é lugar de 
jogar lixo e em sua opinião deveria ser construída guarita no referido ponto para as pessoas esperarem 
ônibus ou até mesmo carona. Disse que para resolver a questão entende que basta fazer denúncia na 
polícia ambiental porque da forma que está o lixo no local não é permitido. O vereador ainda disse que o 
prefeito de Passos já está sabendo porque determinada pessoa de Fortaleza já fez vexame nas redes sociais, 
mas, mesmo assim o vereador acha que esta Casa deveria procurar as autoridades do meio ambiente, os 
vereadores de Passos ou até mesmo tentar falar com o prefeito daquela cidade, pois, não é possível que se 
falarem com o mesmo, ele não retira o lixo do local. Em resposta o Presidente disse que será encaminhado 
ofício ao Presidente da Câmara de Passos, vereador Alex Bueno para que sejam tomadas as providências. 
Após A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, servidores, ao 
prefeito presente na reunião, e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Em 
seguida disse que a diretora do departamento de saúde com acompanhamento do pessoal do PSF tem 
projeto que tem como instrutor o professor Dalvan. Que este projeto acontece de manhã no clube 
municipal. Que nesta data esteve no local e observou que são muitas pessoas que participam do referido 
projeto e por isso, entende que devem valorizar e dar importância, no entanto, os colchonetes são poucos 
pela quantidade de participantes e muitas das atividades necessitam dos referidos colchonetes. Fez 
requerimento á diretora do departamento de saúde requerendo sejam adquiridos mais colchonetes e 
ainda que seja adquirido microfone auricular e caixa de som para o instrutor, visto que por serem vários 
participantes e àqueles que estão mais ao fundo do clube não conseguem ouvir o que o mesmo está 
falando. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: O projeto de lei nº 08/24 permanece com as 
comissões. Em seguida o Presidente disse que o projeto de lei nº 11 chegou à Câmara com urgência 
especial, mas, após acordo os vereadores concordaram em transformá-lo em urgência simples. Colocada em 
votação a urgência simples do Projeto de Lei nº 11, foi aprovada por unanimidade. No uso da palavra a 
vereadora Maria Aparecida esclareceu que este projeto foi formalizado após esta vereadora encaminhar um 
anteprojeto ao executivo. Que o objetivo deste projeto é garantir ao servidor público a estabilidade na sua 
previsão do provimento do cargo público por meio da recondução. A recondução consiste na possibilidade 
de retorno do servidor público municipal ao cargo anteriormente ocupado caso ele venha ser considerado 
pela administração ou de outro ente federado não apto ao exercício do seu novo cargo ou haja desistência 
ou inabilitação. A vereadora disse que isso é uma investidura para o servidor não perder o direito de estar 
retornando ao seu cargo. Relatou que o estatuto dos servidores não é tão claro, e a interpretação vai do 
entendimento do jurídico, mas, a lei federal é bem clara, tendo dito que, além disso, propiciará aos 
servidores a equidade em relação ao direito concedido pelos servidores federais e outros entes da federada, 
ou seja, isso já é previsto na lei federal e na estadual também, mas, no estatuto dos servidores públicos de 
Fortaleza fala da vacância, mas, vai de entendimento jurídico, então, para que isso não aconteça, irá fazer 
parte do estatuto esta recondução para não haver esta dúvida, porque já é direito do servidor. A vereadora 
disse que não está legislando em causa própria, que isso não é para ela, mas, servirá para as próximas 
pessoas que fizerem concursos e para àqueles dos quais o concurso está vigente, estão em estágio 
probatório, para ter esta segurança. Relatou que se o servidor foi para outro cargo, é direito dele estar 
crescendo dentro do município e caso ele precise ser reconduzido, poderá voltar ao ser cargo anterior. Ao 
final informou que ela e o colega Moacir não votam por serem servidores públicos e por isso, não podem 
legislar em causa própria, mas, conta com o apoio dos demais vereadores. Também agradeceu ao prefeito 
por acatar sua idéia e enviar projeto de lei à Câmara para apreciação dos vereadores. Dando continuidade 
na ordem do dia o Presidente disse que em relação ao PL nº 10 o assessor jurídico irá explicar, mas, será 
necessário fazer alteração de artigos. No uso da palavra o assessor jurídico disse que em relação ao PL nº 10 
que faz as alterações das diárias, disse que o mesmo não está em consonância com a Lei Complementar nº 
95/1998 que dispõe sobre como deve ser a elaboração de um projeto de lei. O assessor disse que no art. 7º 
da LC nº 95 trata do seguinte: o primeiro artigo do texto indicará o objeto, a lei e o respectivo âmbito de 
aplicação observado os seguintes princípios: I - excetuadas as codificações, cada lei tratará de um único 
objeto; II - a lei não conterá matéria estranha a seu objeto ou a este não vinculada por afinidade, 
pertinência ou conexão; III - o âmbito de aplicação da lei será estabelecido de forma tão específica quanto o 
possibilite o conhecimento técnico ou científico da área respectiva;IV - o mesmo assunto não poderá ser 
disciplinado por mais de uma lei, exceto quando a subseqüente se destine a complementar lei considerada 
básica, vinculando-se a esta por remissão expressa. Continuando o assessor disse que o PL nº 10 está 
tratando de duas situações, ou seja, alterando duas leis, então conforme a LC nº 95 cada projeto de lei tem 
que tratar de um único assunto, de uma determinada lei. Tendo o Presidente feito requerimento ao 



executivo requerendo que o projeto de lei nº 10 seja transformado em dois projetos diferentes para 
tratar das leis que constam no mesmo de forma separada. Em seguida o Presidente colocou em votação o 
Projeto de Lei nº 11 que Acrescenta o inciso VII ao art. 8º e a Seção XII ao Capítulo I do Título II da Lei 
Complementar nº 03 de 05/10/2007, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de 
Fortaleza de Minas, incluindo suas Autarquias e Fundações Públicas, para prever a recondução como forma 
de provimento de cargos públicos e dá outras providências, aprovado por unanimidade. No uso da palavra o 
vereador Darcio disse que este projeto é muito importante uma vez que resguarda ao servidor o direito de 
poder voltar ao seu cargo antigo, pois, atualmente por falta de aprovação desta lei isso não é permitido. 
Tendo ressaltado que mais uma vez o prefeito está pensando nos funcionários. Quanto ao transporte de 
soja o vereador Darcio pediu permissão para voltar neste assunto, e disse que se o caminhão vai até a 
lavoura buscar soja, vai sem nota, mas, não pode chegar ao silo sem nota. Dito pela vereadora Cida Queiroz 
que o certo não é sem nota, pois, o caminhão tem que carregar com nota. Dito pelo vereador Darcio que 
desta forma é fácil de interceptar o veículo porque o armazém não recebe o produto sem nota. Os 
vereadores levantaram uma pequena discussão sobre este fato, tendo o vereador Aparecido Amaral dito 
que a nota fiscal que é tirada para o silo é uma, é só uma triagem, já a nota de venda é outra que é tirada no 
silo e ai sim cai o pagamento do imposto ao município. Disse que a nota da roça o transporte pode ir 
normal. O vereador Darcio questionou se esta nota não é a mesma nota que irá sair amanhã da mesma 
origem, da mesma fazenda. Respondido pelo vereador Amaral que não. Que depois que o produtor vendeu, 
colocar no silo é só nota de depósito/armazenamento. Informou que a maioria dos produtores não está 
tirando nota de venda e sim somente de depósito e posteriormente quando for vender tira a nota, mas, são 
poucos que fazem isso porque, por exemplo, milho guardado em depósito tem que pagar pela 
armazenagem e muitos produtores não pagam, então tudo vai por debaixo do pano. Em seguida o 
Presidente concedeu dez minutos ao Prefeito Adenilson Queiroz, presente na reunião para que pudesse 
fazer algumas explanações. Após cumprimentar os presentes falou em relação a convidar o pessoal da 
AMEG para vir explanar sobre o PL do SIMC que dá liberdade de produção e venda de produtos artesanais. 
Disse que está havendo mudança de gerenciamento na AMEG e acredita que para a próxima reunião o 
prefeito acha que nem a AMEG e nem o DER poderão atender, pois, o diretor da AMEG, por exemplo, foi 
dispensado no período da tarde desta data, então, o prefeito não sabe como será o trâmite para estas 
situações. Disse que irá tentar, mas, acha um pouco difícil com estas mudanças. Sobre as carretas bitrens 
passando pela cidade, questionou ao assessor jurídico em relação ao direito de ir e vir se o mesmo pode ser 
vetado neste trajeto. Em resposta o assessor jurídico disse que é necessário estudar mais sobre o assunto. 
Diante disso o prefeito salientou que devem verificar tanto com o assessor da câmara quanto com o 
procurador do município, para que pesquisem sobre o direito de ir e vir, pois, não adianta nada proibir 
sendo que às vezes a lei dá esta abertura. Em relação aos mata burros do Bairro Areias disse que irá falar 
com o chefe do setor de máquinas para que a manutenção seja feita o mais rápido possível, mas, já adianta 
aos vereadores que quase todas as máquinas estão na estrada de Jacuí, porque precisa deixar a referida 
estrada limpa até dia 18/04 (quinta-feira) porque as coisas estão afunilando e às vezes até no dia 19/04 
(sexta-feira) será feita vistoria para verificar a largura da estrada no sentido de ir liberando etapas para o 
asfaltamento, com exceção de uma máquina que está no Chapadão. Frisou que infelizmente tem estradas 
ruins, tem pontes e mata burros para fazer, mas, este serviço da estrada de Jacuí é uma prioridade que este 
prefeito não vai parar, a não ser alguma situação fora do comum, pois, se perderem esta oportunidade 
futuramente todos irão chorar por ela. Quanto ao uniforme falado pelo vereador Manoel, disse que isso já 
foi pedido há um tempo, e estão estudando, porque se der para alguns servidores o correto é dar para 
todos, visando respeitar o direito que todos os servidores têm. Em relação aos caramujos citados pelo 
vereador Ryan, o prefeito disse que é uma situação complicada porque se os donos da casa não tiverem 
consciência, e não puderem pegar este caramujo e colocar numa vasilha e avisar os funcionários da 
epidemiologia para pegarem para dar fim nestes caramujos recolhidos, não irá adiantar. Enfatizou que os 
moradores das residências onde este animal aparece precisam cooperar um pouco porque só a Sra. Cláudia 
e os três funcionários da epidemiologia não dão conta e mesmo se aumentar o número de pessoas para 
ajudar, não irão conseguir. Quanto a jogar cal disse que se o material não pegar direto no caramujo não irá 
adiantar nada. Pediu a palavra o vereador Darcio para dizer que fez este procedimento em sua casa e que 
eliminou 80% dos caramujos que lá tinham e eram muitos. Dito pela vereadora Cida Queiroz que os 
funcionários da epidemiologia estão deixando cal nas casas daqueles que estão com infestação de 
caramujos e que querem ajudar a fazer o serviço, tendo o prefeito dito que se não tiver consciência não 
adianta, que pode dar sacos de cal todos os dias que irão jogar, mas, não vão resolver o problema. Em 
relação a manutenção da estrada do Chapadão falada pelo vereador Ryan, o prefeito disse que 
provavelmente quem fez contato com o vereador é o mesmo que liga para o prefeito e para o chefe do 
setor de máquinas. Que é lá da fazenda o Sr. José Osvaldo. Disse que o chefe do setor de máquinas 



conversou com o Sr. José Osvaldo, informou que a máquina está indo para lá, mas, não tem como atender 
uma pessoa no fim da estrada, depois voltar no início da mesma e ir para o meio, pois, desta forma a 
máquina vai ficar só andando e não vai resolver o problema. Em seguida parabenizou o Sr. Reginaldo Ipólito 
pelos dois eventos realizados em prol da APAE dizendo que a causa é nobre porque a APAE está precisando 
e muito. Informou que está verificando a possibilidade de o município ajudar mais, porque a situação é 
crítica. Relatou que a prefeitura já ajuda e que todos dependem desta entidade, então, tudo que for 
possível irá tentar ajudar. Sobre a montagem da Heinekem o prefeito disse que soube que em 2025 acaba a 
parte de montagem, e provavelmente final de 2025 início de 2026 é definitiva o início da produção. 
Enfatizou que tem que buscar mesmo, que já foi várias vezes, mas, na situação que está não tem coisa 
definida porque estão só na montagem ainda. Após comentou sobre fala do vereador Moacir sobre o DER, 
relatando que a estrada sentido Passos afundou em dois lugares, que os vereadores sabem disso, e que foi 
atrás do DER, mas não deram andamento e quem fez o trabalho no sentido de ajudar para não cair o 
pedaço do asfalto foi esta administração. Que posteriormente vieram e fizeram o desvio da água, mas, o 
buraco continua do mesmo jeito. Dito pelo Presidente que naquele local tem passagem de água com 
manilha e a água leva toda a terra. Em relação à poda das árvores o prefeito disse que o serviço feito neste 
sentido perto da ponte, foi a prefeitura que fez e deu uma aliviada boa. Quanto a um barranco que 
desmoronou na subida da serrinha, a terra ficou na pista por mais ou menos seis meses e enquanto a 
prefeitura de Fortaleza não usou máquina no local a terra não foi retirada. Frisou que aproveitaram que a 
máquina estava indo para Passos e já fizerem este serviço. Comentou que o DER não está dando a mínima 
importância, mas, quem precisa disso é o povo de Fortaleza, então, o que for possível está disposto a fazer. 
Em seguida falou sobre as carretas do Chapadão citadas pelo vereador Francisco Ronivaldo dizendo que não 
estraga só as estradas não, que quebram mata burros e derrubam pontes. Disse entender que muito disso 
também é consciência, porque a pessoa passa, não tira nota fiscal porque usam cartão do produtor de outra 
localidade que possivelmente tem mais facilidade e com isso a situação fica crítica. Informou que irá 
providenciar e verificar se a prefeitura tem direito de fazer esta fiscalização abordando nota fiscal, porque 
não sabe se pode, mas, se puder, vai fazer isso. Comprometeu-se também se trazer para a Câmara o 
relatório do que foi comentado pela vereadora Cida Queiroz da empresa que faz este levantamento, porque 
já procurou muitas vezes os produtores de tomates que têm fazenda grande dentro de Fortaleza, cria e 
engorda gado, passa para a fazenda vizinha que já é município de S.S. do Paraíso e em seguida tira nota no 
referido município. Relatou que foi atrás disso em Poços de Caldas e Passos, mas, não deu em nada porque 
o que parece é que os responsáveis não querem correr atrás, não querem vir fiscalizar e dizem que o outro 
cartão do produtor é de S.S.do Paraíso e então pode, por isso, o prefeito acha que a situação ficou muito 
difícil. Comentou que foi atrás dos proprietários que são dois rapazes novos os quais disseram que iriam 
tirar nota e até tiraram uma boa quantidade de nota fiscal em Fortaleza, porém, foi caindo no esquecimento 
e será necessário falar novamente com eles porque esta administração cuida das estradas de acesso a 
fazenda, faz transporte dos alunos do Bairro, saúde são os servidores de Fortaleza que passam para fazer 
tudo que precisa, ou seja, o município dá total assistência por isso acha que o ideal e conversar com eles 
novamente. Sobre a relação de beneficiados com mudas de café disse que trará na próxima reunião. 
Quanto aos colchonetes, microfone e caixa de som, disse que já foi feito pedido, que já assinou para a 
compra de duas caixas de som e um microfone tanto para o Sr. Dalvan quanto para a fisioterapeuta da 
hidroginástica. Sobre o aquecedor da piscina média disse que os valores estão chegando e o serviço será 
feito antes do inverno. Em relação ao tratorzinho disse que sabia que o mesmo estava funcionando, mas, as 
coisas estragam, porém, irá verificar e trará resposta ao Presidente. Pediu a palavra o Presidente da Câmara 
que falou sobre o tráfego das carretas dentro da cidade. Disse que há cidades que possuem placas que 
dizem sobre até quantas toneladas os caminhões podem trafegar por aquela área urbana, e que todos 
sabem que o maior caminhão que passa e descarrega em Fortaleza é do Robinho que deve ser de mais ou 
menos 30 toneladas, tendo sugerido ao prefeito que faça placa indicativa de que podem trafegar pela 
cidade caminhões com até esta quantidade de toneladas. Em resposta o prefeito disse que os jurídicos 
devem estudar para verificar se a administração pode fazer isso. Informou que quando a carga é tóxica às 
vezes tem restrição, mas, com veículo comum não sabe se isso pode ser feito. O prefeito frisou que a 
população pode acostumar a conviver com estes caminhões pesados passando pela cidade, pois, quando 
asfaltar sentido Jacuí o tráfego destes veículos irá aumentar ainda mais. Enfatizou que por um lado peleja 
para arrumar o progresso e melhoria para todos, mas, por outro lado há transtorno. Dito pelo vereador 
Moacir que futuramente será necessário fazer um desvio por fora, respondido pelo prefeito que o certo 
seria isso, mas, para quem é morador de Fortaleza é difícil de imaginar, por exemplo, uma estrada saindo 
perto do Sr. Vitor Reis, perto do Sr. Aguinaldo, construir uma ponte no rio para sair na propriedade do 
vereador Darcio. Que o custo é alto, o valor investido é muito alto além de haver burocracia ambiental. 
Disse que é uma coisa muito difícil, que não podem desistir e sempre buscar, mas, a obra é caríssima. O 



vereador Francisco Ronivaldo sugeriu que asfalte a estrada sentido Morro do Níquel que sai na MG 050, 
respondido pelo prefeito que este é um projeto que estará levando, visto entender que fazer isso seria uma 
boa para Fortaleza. Tendo informado que neste trecho há pedaços que terão que ser refeitos, porém, já tem 
terraplanagem e é uma solução o pedido deste asfaltamento. Dito pelo Presidente que a hora que 
perceberem que a demanda do trânsito está grande, este asfaltamento provavelmente será construído. A 
vereadora Cida Queiroz perguntou se a estrada do Morro do Níquel é estadual. Respondido que é 
municipal. Em seguida a vereadora Cida Queiroz solicitou verbalmente ao prefeito fosse implantada placa 
de sinalização indicativa de “Proibido Estacionar”, pouco para frente do Salão da Ariana, onde se localizada 
a casa da Dona Idalina. Relatou que há alguns dias havia carro estacionado no local, o qual não estava 
errado, não estava infringindo a lei, estava estacionado dentro do que a lei permite, mas, subiu carreta de 
grande porte que iria virar na esquina e pela dificuldade da manobra a carreta quebrou, tendo sido 
necessário apoio de mecânicos que conseguiram dar um jeito de o motorista tirar a carreta do local. Relatou 
que se o motorista da carreta abrisse a curva iria bater no carro que estava estacionado, então, o prefeito 
poderia colocar a placa de proibido estacionar um pouco para trás porque naquela esquina é muito difícil de 
virar. Frisou que o carro que estava estacionado não estava errado, mas, às vezes vê carros parados bem 
próximos da esquina, e se neste dia o carro estava estacionado em local correto e mesmo assim o caminhão 
não conseguiu fazer a curva, imagina quando têm carros parados mais perto da esquina. Em resposta o 
prefeito disse que os caminhões já pegam uma subida e em seguida uma curva. No uso da palavra o 
Presidente disse que nesta data pela manhã determinada carreta prancha teve que subir na calçada do 
clube municipal para poder virar, dito pelo prefeito que a distância do local é curta para este tipo de veículo, 
tendo citado como exemplo as estradas rurais as quais quando foram feitas era uma situação, mas, 
atualmente a situação mudou muito, citou também exemplos de pontes que estão sendo largueadas para a 
passagem de máquinas que fazem a colheita de soja e o município em si não tem nenhuma condição de ir 
trocando tudo, então, precisam ir se adaptando, fazer as melhorias dentro do que é possível para não 
atrapalhar o progresso que no caso são as colheitas, colhetadeiras e os caminhões e nem parar a realização 
das modificações porque também é um tipo de melhoria. Relatou que usa muito um meio termo para 
organizar e não parar e nem prejudicar. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo sugeriu ao 
prefeito fosse feita reunião com os produtores de soja e os maiores produtores de outras culturas dos 
bairros rurais visando firmar parceria com a prefeitura, para que não fique tudo somente nas costas da 
prefeitura e também para ter informações de que maneira estes produtores estão contribuindo com o 
município. O prefeito disse que a idéia é boa, pois, na hora de cobrar, todos cobram e não querem saber se 
a prefeitura tem máquina, se tem onde trafega veículo escolar, se tem veículo que serve a saúde, não 
pensam nada disso, e o que é mais preocupante, e que fala isso porque vê a situação, é que a carreta vem 
tão pesada que vem cortando onde é a estrada há vinte, trinta ou cinqüenta anos, está afundando a estrada 
em lugar pezoado  e é peso em excesso, ou seja, estão só olhando para este lado, e quando é para cobrar 
todos vêm em cima da administração e a maior parte não paga, não tem arrecadação nenhuma com nota 
fiscal. Enfatizou que está falando isso e que pode comprovar. Frisou que não é só soja não, que diversas 
outras coisas que também acontecem isso, no entanto ficam cobrando coisas que não tem nenhuma 
condição. Falou da importância da união entre vereadores e administração para resolver esta questão. 
Comentou que é sabido por todos que o mesmo não pode mais ser candidato, mesmo assim tem que 
terminar seu mandato com seriedade, responsabilidade, fazendo aquilo que é o melhor para a população, 
tendo enfatizado que o próximo prefeito siga esta linha de fazer aquilo que o povo precisa, tendo dito aos 
vereadores que o que os mesmos puderem fazer este prefeito estará junto, inclusive sugeriu de irem atrás 
de fazendeiros, ou seja, lá de quem for de forma que façam que isso valha para o município, para que 
possam fazer para todos, mas, que tenha retorno de quem tem lucro porque senão fica muito difícil. No uso 
da palavra o vereador Francisco Ronivaldo pediu ao prefeito que não se esquecesse de verificar junto a 
prefeita de Pratápolis, para agendarem reunião com o Sr. Gaspar do DER. Em seguida o vereador Aparecido 
Amaral disse que devem ir atrás dos produtores, mas também, dos donos de silos porque compram sem 
nota, sai mais barato para o produtor. Em relação ao figo disse que também precisa de nota e o produtor 
tem que tirar direto em Fortaleza. Ao final o prefeito agradeceu o espaço cedido e disse que está sempre a 
disposição. Reafirmou que trouxe as repostas dos questionamentos do cidadão Fernando e solicitou aos 
vereadores que os mesmos analisem certinho e que estes documentos são para provar que não é feito nada 
irregular, mas sim, dentro da lei, dentro daquilo que é certo, pois, entende que o que deve ser feito tem que 
ser de acordo com a consciência que cada pessoa tem e cada pessoa tem um tipo de consciência. Tendo o 
Presidente agradecido ao prefeito. Após foi dada palavra ao cidadão Reginaldo Ipólito que após 
cumprimentar os vereadores e os presentes na sessão, disse que o motivo de estar presente na sessão 
nesta data, além de prestigiar esta belíssima reunião, do qual achou que foi muito proveitosa porque tratou 
dos interesses do município, também é para agradecer ofício deste Plenário enviado aos organizadores do 



evento em prol da APAE. Disse que ficaram felizes e satisfeitos em serem reconhecidos pelo trabalho que 
vem fazendo. Relatou que há mais ou menos um ano criaram um grupo de amigos que começou com dez 
pessoas e atualmente já são noventa. Que este grupo faz este trabalho voluntário para ajudar alguma 
entidade ou alguém que esteja precisando, que todos colaboram e está dando muito certo. Relatou que 
tem críticas, algumas poucas, mas, que procura fazer das mesmas críticas construtivas, que procura que 
ajuda a gente a tentar melhorar mais e tentar fazer melhor da próxima vez. Reafirmou que as pessoas 
ajudam muito e que em nome do Clube do Cavalo e da comunidade de Fortaleza de Minas agradece pelo 
ofício encaminhado por esta Câmara ao referido Clube. Em seguida informou que o grupo também recebeu 
ofício da APAE de Passos e que no evento do dia 07/04 conseguiram um valor de quase 43 mil reais, 
sobraram alguns brindes e por isso no dia 14/04 fizeram outro evento menor, inclusive gostaria de 
agradecer ao Padre Edmo que cedeu a barraca de festas e deste último evento ainda não foi feito balanço 
total, mas, acredita que dará mais uns quinze mil reais, ou seja, vão chegar em quase 60 mil reais de ajuda 
para a APAE, além de muitos alimentos que já deixaram na entidade. Frisou que a causa é nobre, que o 
grupo Clube do Cavalo está aberto para quem quiser e puder ajudar. Relatou que pretendem continuar e 
que depois do ofício da Câmara ficaram felizes e se sentiram nutridos de esperança, de força e vai fazer com 
que o grupo continue ajudando, tendo ressaltado a importância do ofício e mais uma vez em nome do 
grupo Clube do Cavalo agradeceu aos doadores de prendas. No uso da palavra o Presidente disse que os 
vereadores sempre comentam que os fortalezenses são unidos e qualquer evento que é realizado o pessoal 
abraça a causa prova disso é o trabalho que vem sendo feito na igreja do Bom Jesus que está ficando muito 
bom. Que não vai citar nomes, mas, que gostariam de fazer isso também em outro lugar, mas, infelizmente 
não querem deixar e que não vai citar nomes para não ficar ruim. Parabenizou o Sr. Reginaldo e todos os 
envolvidos que ajudaram, dizendo que sempre que precisarem esta Casa estará à disposição. Agradeceu ao 
Clube do Cavalo e a todos que contribuíram. Em seguida o Sr. Reginaldo agradeceu ao prefeito municipal 
que cedeu as tendas e os servidores para montar as mesmas as quais ajudaram muito. Disse que se 
precisarem do grupo para ajudar em alguma coisa, estarão á disposição. Informou que já tem novo projeto 
em vista, que souberam que o asilo de Jacuí está em dificuldades, que não querem saber qual o problema, o 
que importa é que o grupo quer ajudar e vão fazer um evento para ajudar tal asilo até porque têm pessoas 
de Fortaleza que recebem tratamento no local. Relatou que outro projeto em vista também é a ajuda na 
construção da casa de uma pessoa de Fortaleza, tendo dito que o que o grupo puder fazer não irão medir 
esforços e vão continuar nesta batalha. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo parabenizou toda 
equipe do Clube do Cavalo. Reafirmo que neste sentido a população de Fortaleza é unida demais, mas, nada 
disso seria realizado sem o esforço do grupo. Pediu que Deus e o Divino Espírito Santo ilumine todos do 
grupo para que continuem com esta batalha. O vereador Moacir também parabenizou o grupo. O vereador 
Gabriel parabenizou o Sr. Reginaldo e toda equipe pela idéia, esforço e dedicação. Em resposta o Sr. 
Reginaldo disse que o grupo é que agradece, tendo dito que em nome de todos tem certeza que ficarão 
felizes com o reconhecimento desta Casa, pois, isso é muito importante para a equipe para poder continuar 
com este intuito. Com a palavra o vereador Ryan Silva disse ser grato por ter ajudado, tendo dito que o mais 
importante é ver o bom resultado obtido. O vereador Darcio também parabenizou a equipe e disse que 
quando se unem e tem um grupo para tomar frente às pessoas abraçam a causa de corpo e alma, é o 
resultado é o sucesso, tendo pedido que a luz do Espírito Santo ilumine todo o grupo. A vereadora Cida 
Queiroz parabenizou o grupo e falou sobre a união, já em relação às críticas disse que em tudo há críticas, 
mas, que possam levar as mesmas para o lado construtivo, o lado bom, mas, que continuem nesta 
caminhada. Ao final o Sr. Reginaldo disse que a sua vinda nesta Casa foi muito gratificante, que isso lhe 
orgulha e faz com que continue tendo forças e amizade. Quanto às críticas disse que elas ensinam ao 
mesmo a ser melhor e a sanar os erros para tentar fazer melhor a cada vez, e quem estiver criticando, se 
quiser ajudar será bem vindo. Em aparte o Presidente disse que estava engasgado com certa situação e que 
precisava falar sobre o assunto porque estava lhe fazendo muito mal. Disse que está a 12 anos na política, 
que a primeira vez que foi eleito vereador não precisou falar mal de vereador nenhum para ganhar a 
política. Mas existe vídeo circulando em rede social postado por um cidadão o qual está desfazendo dos 
atuais vereadores. O Presidente disse que em seu entendimento a pessoa primeiramente tem que ganhar 
uma política, estar na Câmara para ver como é o trabalho de um vereador. Enfatizou que os vereadores têm 
que ganhar a política com mérito do trabalho que os mesmos fazem no dia a dia. Com a palavra o vereador 
Francisco Ronivaldo disse que concorda por um lado e discorda por outro, porque conforme falado pelo Sr. 
Reginaldo a formação de grupo é para ajudar, assim como os vereadores também são um grupo para 
ajudar, então, devem analisar a qualidade das pessoas que estão criticando, espalhando vídeo, etc, para ver 
se ela merece, se sua imagem está transparente em frente ao espelho e se não é uma imagem borrada. 
Salientou que devem sofrer quando a crítica vem de uma pessoa que tem razão e que tem qualidade para 
fazer aquilo, do contrário devem descartar e seguir a vida. Pediu ao Presidente que tenha fé em Deus e que 



se mantenha em silêncio porque a resposta um dia chega. Antes de devolver a palavra o Sr. Reginaldo 
Ipólito disse que quando fez os agradecimento dos doadores não citou nomes porque diversas pessoas 
ajudaram, mas, não poderia deixar de falar das comitivas da região que tiveram presentes e abrilhantaram 
ainda mais o evento. Comentou que foram muito elogiados sobre a organização, a segurança e isso 
fortalece, por isso, já estão pensando em fazer evento anual para a APAE e quando tiver certeza voltará 
nesta Casa para falar da data. Ao final o Presidente agradeceu ao Sr. Reginaldo dizendo que a Casa está 
sempre à disposição para todos os cidadãos fortalezenses. CONTINUANDO A ORDEM DO DIA, foram 
realizadas leitura e votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. 
Nada mais a tratar o Presidente convoca para a décima reunião ordinária da primeira sessão legislativa 
ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 06 de maio de 2024 às 19:00 horas na sede da 
Câmara Municipal com a presença de representantes do CIDASSP que irão apresentar os resultados de 2023 
e as metas do consórcio para 2024. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que 
após aprovada será assinada pelos presentes.___________________________________________________ 
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